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Εισαγωγή 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020) επιδιώκει να 

εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες για να 

πραγματοποιείται όσο καλύτερα γίνεται το έργο του σχολείου και να επιτυγχάνονται όσο 

γίνεται καλύτερα οι στόχοι που θέτουμε κάθε φορά ως σχολική κοινότητα (μαθητές, 

εκπαιδευτικοί, άλλο επιστημονικό προσωπικό, βοηθητικό προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες).  

Ο Κανονισμός βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση και τη 

λειτουργία των δημόσιων και ιδιωτικών Σχολείων, ενσωματώνει αποδεκτές παιδαγωγικές 

αρχές και είναι προσαρμοσμένος στις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του Σχολείου. 

Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Εσωτερικού Κανονισμού 

 

Με τον όρο «εσωτερικός κανονισμός» εννοούμε το σύνολο των όρων και των κανόνων που 

αποτελούν προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά και 

αποτελεσματικά το έργο του σχολείου. Οι συνθήκες αυτές πρέπει να αποβλέπουν στη 

διαμόρφωση ενός παιδαγωγικού και διδακτικού κλίματος το οποίο θα εξασφαλίζει τη 

συνεργασία των μελών της σχολικής κοινότητας, χωρίς εντάσεις και συγκρούσεις, με 

αμοιβαίο σεβασμό, με ανοχή και αναγνώριση. Στο πλαίσιο αυτό ο όρος «σχολική πειθαρχία» 

αποκτά δημοκρατικό περιεχόμενο και αναδεικνύεται σε βασικό ποιοτικό στοιχείο του 

σύγχρονου δημοκρατικού σχολείου. (ΥΠΑΙΘ) 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020) δεν 

αντιφάσκει ούτε υποκαθιστά την ισχύουσα  νομοθεσία για τη λειτουργία του σχολείου, αλλά 

είναι πλήρως εναρμονισμένος με αυτήν και με αυτή στοιχίζεται σε όσα θέματα δεν 

περιλαμβάνει ρητά στη θεματολογία του. 

 

Συντάχτηκε ύστερα από εισήγηση της Διευθύντριας του Σχολείου, με τη συμμετοχή όλων 

των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων, των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του 

Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων καθώς και εκπροσώπου του Δήμου μας.  
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Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους, κοινοποιείται σε 

όλους του γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται στον ιστότοπο του Σχολείου μας. Κοινοποιείται 

στους μαθητές/μαθήτριές μας στην αρχή της σχολικής χρονιάς και συζητείται διεξοδικά μαζί 

τους. 

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής μας 

κοινότητας: της διεύθυνσης του Σχολείου, των εκπαιδευτικών και του βοηθητικού 

προσωπικού, των μαθητών/τριών, των γονέων και κηδεμόνων. 

Ο Κανονισμός επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω της προβλεπόμενης από 

τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να 

συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των 

συνθηκών λειτουργίας του Σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων 

συλλογικών οργάνων του. 

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται 

κατά περίπτωση από την Διευθύντρια και τον Σύλλογο Διδασκόντων, σύμφωνα με τις 

αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την κείμενη εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα 

συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 

 

 

Ταυτότητα και όραμα του Σχολείου μας 

 

Το σύνθημα “παιδιά, δάσκαλοι και γονείς εν δράσει” έχει πρωταρχικό ρόλο και 

διαμορφώνει τη φιλοσοφία του σχολείου μας με στόχο να συνειδητοποιήσουν οι 

μαθητές μας τη δυναμική της ομάδας που λειτουργεί και προσφέρει, ουσιαστικά και 

αποτελεσματικά, στο κοινό καλό. Και όλα αυτά υπηρετώντας τον σκοπό της 

Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, “η ολόπλευρη, αρμονική και ισόρροπη ανάπτυξη των 

διανοητικών και ψυχοσωματικών δυνάμεων των μαθητών, ώστε, ανεξάρτητα από φύλο 

και καταγωγή, να έχουν τη δυνατότητα να εξελιχθούν σε ολοκληρωμένες 

προσωπικότητες και να ζήσουν δημιουργικά”. 
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1. Λειτουργία του Σχολείου 

I. Διδακτικό ωράριο 

Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος και του 

ολοήμερου, τα διαλείμματα, ο χρόνος διδασκαλίας κάθε διδακτικού αντικειμένου καθώς 

και η έναρξη και λήξη του διδακτικού έτους καθορίζονται από τις κείμενες διατάξεις και 

αποφάσεις του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.  

Για το σχολικό έτος 2023-2024 το πρόγραμμα του σχολείου μας διαμορφώνεται ως εξής: 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

- υποδοχή των μαθητών στο σχολείο: 08:00 - 08:15 
- έναρξη 1ης διδακτικής περιόδου: 08:15 
- λήξη υποχρεωτικού προγράμματος - αποχώρηση μαθητών: 13:15  

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΜΕΝΟ ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

- έναρξη  λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου Προγράμματος: 13:15 
- λήξη των δραστηριοτήτων Αναβαθμισμένου Ολοήμερου Προγράμματος:   17:30 

 
Η κατανομή των διδακτικών ωρών και των διαλειμμάτων του σχολείου, καθώς και η 
διάρκειά τους, παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα: 
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Η αποχώρηση των μαθητών του Δημοτικού Σχολείου που παρακολουθούν το 

αναβαθμισμένο πρόγραμμα ολοήμερου Δημοτικού Σχολείου λαμβάνει χώρα ή στις 15:50, 

με το πέρας της δεύτερης διδακτικής ώρας της 2ης ζώνης, ή στις 17:30, με τη λήξη του 

προγράμματος. Ειδικά, και για το σχολικό έτος 2023-2024 δύναται η αποχώρηση να 

λαμβάνει χώρα και στις 14.55, με το πέρας της πρώτης διδακτικής ώρας της 2ης ζώνης.  

 

 

ΙΙ. Προσέλευση    

 Το πρωί η είσοδος όλων των μαθητών/τριών γίνεται μεταξύ 8:00-8:15π.μ. από την 

πόρτα της οδού Π. Μελά.  

 Η πρωινή εφημερία ξεκινά στις 8π.μ.Το κουδούνι χτυπά στις 8.15 π.μ. 

Η προσέλευση των παιδιών γίνεται μέχρι τις 8:15 π.μ. Κατά την προσέλευση οι γονείς-

κηδεμόνες παραδίδουν τα παιδιά στους εφημερεύοντες στην εξώπορτα του σχολείου και 

αποχωρούν. Οι μαθητές/τριες που έρχονται με καθυστέρηση, προσέρχονται στον χώρο 

του σχολείου και κατευθύνονται στις τάξεις τους. Στην αρχή της σχολικής χρονιάς οι 

γονείς/κηδεμόνες έχουν ενημερωθεί για την υποχρέωση και την ανάγκη της έγκαιρης 

προσέλευσης των μαθητών/τριών στο σχολείο. 

 

ΙΙΙ. Αποχώρηση 

 Η αποχώρηση των μαθητών/τριών το μεσημέρι πραγματοποιείται ως εξής: 

-οι μαθητές/τριες των τμημάτων Α1, Α2, Β1 και Β2 αποχωρούν από την οδό Μ.  

Αλεξάνδρου, 

-οι μαθητές/τριες των υπόλοιπων τμημάτων αποχωρούν από την οδό Π. Μελά. Πρώτοι/ες 

αποχωρούν οι μαθητές/μαθήτριες που μεταφέρονται με σχολικά λεωφορεία. 

- Οι μαθητές/τριες του Ολοήμερου αποχωρούν από την οδό Μ. Αλεξάνδρου. 

 Οι μαθητές/τριες σε καμία περίπτωση δε φεύγουν από το σχολείο πριν από τη λήξη των 

μαθημάτων χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη αποχώρησης κατά τη διάρκεια του 

σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), γίνεται πάντοτε με τη συνοδεία γονέα ή κηδεμόνα μετά 
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από συνεννόηση με τον/την εκπαιδευτικό του τμήματος και τη διευθύντρια, και αφού 

υπογραφεί σχετική δήλωση πρόωρης αποχώρησης.  

 Οι μαθητές/τριες που συνοδεύονται καθημερινά κατά την αποχώρησή τους ή 

μεταφέρονται με λεωφορείο, δε φεύγουν ποτέ από το σχολείο πριν την άφιξη του συνοδού 

ή του μέσου μεταφοράς τους. 

 Οι μαθητές/τριες που αποχωρούν μόνοι/ες τους από το σχολείο (μετά την προσκόμιση 

σχετικής δήλωσης γονέα) έχουν παραλάβει «καρτελάκι αποχώρησης», το οποίο οφείλουν να 

έχουν καθημερινά μαζί τους, ώστε να το επιδεικνύουν στους εφημερεύοντες. Δεν μπορούν 

να αποχωρήσουν μόνοι τους πριν το τέλος του πρωινού προγράμματος, αλλά μόνο με 

συνοδεία. 

 Οι εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί μεριμνούν για την ασφαλή αποχώρηση των παιδιών. Οι 

ενήλικες που συνοδεύουν τους/τις μαθητές/τριες κατά την αναχώρησή τους πρέπει να 

προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή τους.  

 Οι εκπαιδευτικοί που διδάσκουν την τελευταία ώρα συνοδεύουν τους/τις μαθητές/τριες 

στην έξοδο.  

 Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά την έξοδό τους από τη σχολική μονάδα 

βαραίνει αποκλειστικά τον γονέα/κηδεμόνα. Οι γονείς-κηδεμόνες είναι υποχρεωμένοι να 

γνωρίζουν το ωράριο των παιδιών τους και να ενημερώνονται από τις ανακοινώσεις του 

σχολείου. 

 

Για τα θέματα που αφορούν την έναρξη του ημερήσιου σχολικού προγράμματος, την 

προσέλευση, αποχώρηση και ασφάλεια των μαθητών/τριών ισχύουν όσα αναφέρονται στο 

κεφ. Β, άρθρο 18 του Π.Δ.79/2017,  (ΦΕΚ 109Α).  Κανένας γονιός (συμπεριλαμβανομένου 

του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων) δεν επιτρέπεται να βρίσκεται εντός του σχολικού 

χώρου κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου, παρά μόνο για σοβαρό λόγο και μετά από 

συνεννόηση με τη Διεύθυνση του σχολείου.   
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2. Σχολική και κοινωνική ζωή 

Ι. Πρωινή προσευχή  

 Κατά την πρωινή προσευχή στο σχολείο παρευρίσκονται μόνο οι μαθητές/τριες και οι 

εκπαιδευτικοί.  Πραγματοποιείται στον προαύλιο χώρο ή εντός των αιθουσών ανάλογα με 

τις καιρικές συνθήκες. 

  Όλοι οι εκπαιδευτικοί και οι μαθητές/τριες συμμετέχουν στην πρωινή προσευχή με 

σεβασμό. 

 Ετερόδοξοι μαθητές/τριες έχουν δικαίωμα να μη μετέχουν σ’ αυτήν, οφείλουν όμως να 

βρίσκονται στο χώρο του σχολείου όσο αυτή διαρκεί και να σέβονται την ιερότητα της 

στιγμής. 

ΙΙ. Σχολικές γιορτές-διδακτικές επισκέψεις  

 Οι σχολικές εθνικές, θρησκευτικές ή άλλου τύπου γιορτές, (π.χ. λήξης σχολικού έτους) 

καθώς και οι διδακτικές επισκέψεις αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και βοηθούν στην 

αποτελεσματική πραγμάτωση του σχολικού έργου, γι’ αυτό οι μαθητές/τριες απουσιάζουν 

από αυτές μόνο αν έχουν σοβαρό λόγο. 

 Κατά τη διάρκεια των σχολικών γιορτών η συμπεριφορά και οι υποχρεώσεις των 

μαθητών/τριών είναι ανάλογες με αυτές του υπόλοιπου σχολικού προγράμματος.  

 Σε περίπτωση διδακτικής επίσκεψης τηρείται γενικά το ημερήσιο σχολικό διδακτικό 

ωράριο, ενώ για κάθε αλλαγή θα υπάρχει εκ των προτέρων ενημέρωση προς γονείς και 

μαθητές/τριες. 

 Στις σχολικές γιορτές το ωράριο διαμορφώνεται κατά περίπτωση και οι γονείς 

ενημερώνονται εκ των προτέρων για το πρόγραμμα της γιορτής (στις Εθνικές γιορτές π.χ. 

ορίζεται η ώρα έναρξης και η διάρκεια της γιορτής και δε λειτουργεί το Ολοήμερο). 

Σε κάθε περίπτωση ακολουθούνται οι οδηγίες του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α 
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ΙΙΙ. Φοίτηση και συμπεριφορά μαθητών/τριών 

             Οι μαθητές/τριες  

 Οφείλουν να μην απουσιάζουν από το σχολείο χωρίς σοβαρό λόγο.  

 Κατά τη διάρκεια παραμονής τους στον σχολικό χώρο οφείλουν να παίζουν χωρίς να 

τσακώνονται, να χειροδικούν ή να ασκούν οποιουδήποτε είδους βία (λεκτική, σωματική, 

ψυχολογική, διαδικτυακή) προς τους/τις συμμαθητές/τριές τους. Η βία απαγορεύεται 

κάτω από οποιεσδήποτε συνθήκες.. Για οποιοδήποτε πρόβλημα αντιμετωπίζουν 

απευθύνονται στους εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στον προαύλιο χώρο. 

 Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων θα πρέπει να συμπεριφέρονται ευγενικά και κόσμια 

προς εκπαιδευτικούς και συμμαθητές/τριες και να μην δημιουργούν προβλήματα στη 

διεξαγωγή της μαθησιακής διαδικασίας. Γενικότερα, οφείλουν να συμπεριφέρονται με 

ευγένεια στο βοηθητικό προσωπικό του σχολείου, αλλά και σε κάθε χώρο που 

παρευρίσκονται  με την ιδιότητα του/της μαθητή/τριας (π.χ. εκπαιδευτικές επισκέψεις). 

 Οφείλουν να σέβονται τους/τις συμμαθητές/τριές τους και να μην τους/τις 

προσβάλλουν.  

 Δεν θα πρέπει να διαδίδουν φήμες ούτε να αποκλείουν συμμαθητές/τριές τους από 

ομαδικές δράσεις του σχολείου παρακινώντας και άλλους να κάνουν το ίδιο ή να τους/τις 

ειρωνεύονται και να τους ασκούν κακόβουλη κριτική. 

 Δεν θα πρέπει να προβαίνουν σε χρήση ή φθορά πραγμάτων συμμαθητών/τριών τους 

που δεν τους ανήκουν. 

 Θα πρέπει να βοηθούν τους/τις μαθητές/τριες των μικρών τάξεων στα προβλήματα που 

τυχόν αντιμετωπίζουν (π.χ. να τους δίνουν χώρο για παιχνίδι ή αν έχουν τραυματιστεί) και 

τους/τις νέους/ες μαθητές/τριες του σχολείου δείχνοντάς τους ότι είναι καλοδεχούμενοι 

στο νέο περιβάλλον.   

 Θα πρέπει να συμπεριφέρονται φιλικά σε όλους/ες τους/τις συμμαθητές/τριες τους και 

να προστατεύουν ενεργητικά όσους/ες δέχονται πειράγματα  ή άλλου είδους βία, 

καταγγέλλοντας στους/στις εκπαιδευτικούς τους/τις μαθητές/τριες που συμπεριφέρονται 

με άσχημο τρόπο.  
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 Θα πρέπει να φροντίζουν να κρατούν καθαρά τα σχολικά τους βιβλία και τετράδια και να 

έχουν τα απαραίτητα για το καθημερινό πρόγραμμά τους, φροντίζοντας να μην τα 

ξεχνούν.   

 Δεν επιτρέπεται η κατανάλωση τροφών, αναψυκτικών ή τσίχλας την ώρα του 

μαθήματος. 

 Δεν επιτρέπεται να τρέχουν στους διαδρόμους του σχολείου ούτε να κατεβαίνουν 

πηδώντας τις σκάλες. 

 Φροντίζουν να πετούν τα σκουπίδια τους στους κάδους και συμβάλλουν, ώστε να 

παραμένει καθαρό το σχολείο. 

 

IV. Διάλειμμα - Σχολικοί χώροι 

 

 Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος όλοι/ες οι μαθητές/τριες βγαίνουν στο προαύλιο. 

Σε περίπτωση βροχής, κακοκαιρίας ή άλλου φαινομένου ακολουθούν τις οδηγίες των 

εφημερευόντων και παραμένουν στις αίθουσες.  

 Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος ή τις ώρες που παραμένουν στο Ολοήμερο τμήμα 

δεν επιτρέπεται να εισέρχονται σε άλλες αίθουσες ή βοηθητικούς χώρους του σχολείου 

(π.χ. αποθήκες) ούτε να γράφουν ή να ζωγραφίζουν άσκοπα στους πίνακες. 

 Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος ή τις ώρες που παραμένουν στο Ολοήμερο τμήμα 

παραμένουν σε ασφαλή απόσταση από τα κάγκελα του σχολείο, δεν πλησιάζουν για 

κανέναν λόγο οποιονδήποτε προσπαθεί να τα προσεγγίσει και ενημερώνουν άμεσα τους 

εφημερεύοντες.   

 Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος ή τις ώρες που παραμένουν στο Ολοήμερο τμήμα 

δεν τρέχουν στις κερκίδες. 

 Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται να παίζουν ποδόσφαιρο με 

οποιοδήποτε μέσο (μπάλα, πλαστικά μπουκάλια, κουκουνάρια κ.λπ.) 

 Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για έξοδο δεν σηκώνονται ούτε αποχωρούν χωρίς την 

άδεια του εκπαιδευτικού. 

 Όταν το κουδούνι χτυπήσει για μάθημα, συγκεντρώνονται στο προαύλιο και μπαίνουν 

στην αίθουσα με τη συνοδεία του/της εκπαιδευτικού.  
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 Το σχολείο είναι το δεύτερο σπίτι μας και η προστασία του είναι υπόθεση όλων μας. Οι 

μαθητές/τριες οφείλουν να προσέχουν τα έπιπλα και τις εγκαταστάσεις του σχολείου.  

 Χρησιμοποιούν μόνο τις τουαλέτες των μαθητών/τριών σύμφωνα με το φύλο τους και 

τηρούν τους στοιχειώδεις κανόνες υγιεινής (π.χ. τα χαρτιά στους κάδους, τακτικό πλύσιμο 

χεριών, κλείσιμο της βρύσης). Δεν εισέρχονται σε τουαλέτες άλλου φύλου ούτε σε αυτές 

των εκπαιδευτικών για κανέναν λόγο.    

 Δεν γράφουν ούτε χαράζουν τους τοίχους και τα θρανία του σχολείου. 

 Φέρνουν στο σχολείο μόνο τα απαραίτητα σχολικά είδη. 

 Η χρήση και κατοχή ηλεκτρονικών παιχνιδιών, κινητών τηλεφώνων  και άλλων μέσων 

καταγραφής εικόνας και ήχου δεν επιτρέπεται στον χώρο του σχολείου (εγκύκλιος 

Φ.25/103373/Δ1/22-06-2018 του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων). Τα 

κινητά τηλέφωνα, τάμπλετ και PSP δεν επιτρέπονται ούτε στις εκπαιδευτικές επισκέψεις.  

 Δεν αποχωρούν ποτέ από το χώρο του σχολείου χωρίς άδεια εκπαιδευτικού. 

 Ενημερώνουν άμεσα εκπαιδευτικό, αν ενοχληθούν από κάποιον ενήλικα εντός του 

σχολείου. 

 Τηρούν τη σειρά και διευκολύνουν τους/τις μικρότερους/ες μαθητές/τριες στο  

κυλικείο. 

 Το σχολικό λεωφορείο κατά τη διάρκεια εκπαιδευτικών επισκέψεων, αποτελεί 

προέκταση του σχολικού περιβάλλοντος και ισχύουν οι κανόνες που διέπουν τη λειτουργία 

του Σχολείου. Οι μαθητές/τριες οφείλουν να φορούν τη ζώνη ασφαλείας,  να μην ενοχλούν 

τους/τις υπόλοιπους/ες μαθητές/τριες, να σέβονται το μέσο μεταφοράς που 

χρησιμοποιούν και να συμμορφώνονται με τις συστάσεις των εκπαιδευτικών. 
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3. Παιδαγωγικός έλεγχος  

Ως εκπαιδευτικοί επιθυμούμε οι μαθητές/τριές μας να ακολουθούν τους κανόνες 

λειτουργίας του σχολείου, επειδή αναγνωρίζουν την αναγκαιότητά τους για τη σωστή 

λειτουργία της σχολικής μας κοινότητας και σέβονται όσους συμμετέχουν σ’ αυτή. Στις 

περιπτώσεις που υπάρχουν αποκλίσεις προσπαθούμε με διάλογο να λύνουμε τα 

προβλήματα. Εντούτοις, όταν τα περιστατικά είναι σοβαρά ή επαναλαμβανόμενα, είναι 

απαραίτητο να λαμβάνονται μέτρα ώστε: 

-αφενός να προστατεύονται όσοι επηρεάζονται από τη μη αποδεκτή συμπεριφορά,  

-αφετέρου οι μαθητές να συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη έχει επιπτώσεις ανάλογα με 

τη σοβαρότητά της, ώστε να μάθουν να αναλαμβάνουν την ευθύνη των επιλογών τους, 

όχι μόνο στη σχολική αλλά και την ενήλικη ζωή τους.   

 

Στο παιδαγωγικό αυτό πλαίσιο η αντιμετώπιση που μπορεί να έχουν οι μη αποδεκτές 

συμπεριφορές ανάλογα με τη σοβαρότητά τους, είναι οι εξής: 

α. Συζήτηση-σύσταση 

β. Επίπληξη 

γ. Παραπομπή στη Διεύθυνση 

δ. Ενημέρωση γονέων: Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το Σχολείο για την 

όποια μη αποδεκτή συμπεριφορά των παιδιών τους και των ενεργειών που θα 

αναληφθούν. Όσο πληρέστερα ενημερωμένος είναι ο γονιός για τη συμπεριφορά 

του παιδιού του στο σχολείο τόσο καλύτερα αντιμετωπίζονται τα προβλήματα των 

μη επιθυμητών συμπεριφορών των μαθητών. 

ε.Ενημέρωση Συλλόγου Διδασκόντων για την ενεργοποίηση μηχανισμού 

αντιμετώπισης συγκεκριμένου περιστατικού 

στ. Ενημέρωση και συνεργασία με τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης, τον Σύμβουλο 

Εκπαίδευσης Ειδικής Αγωγής και τους αρμόδιους φορείς ανάλογα με τη φύση της 

προβληματικής κατάστασης. 
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4. Σχολικός εκφοβισμός 

 «Η βία μεταξύ των μαθητών ή σχολικός εκφοβισμός είναι η εσκεμμένη, απρόκλητη, 

συστηματική και επαναλαμβανόμενη βία και η επιθετική συμπεριφορά με σκοπό την 

επιβολή, την καταδυνάστευση και την πρόκληση σωματικού και ψυχικού πόνου σε 

συμμαθητές από συμμαθητές τους, στο πλαίσιο μιας διαπροσωπικής σχέσης που 

χαρακτηρίζεται από δυσαναλογία εξουσίας, εντός και εκτός σχολείου.» 

Χαρακτηριστικά: 

1.  Εσκεμμένη αρνητική πράξη/ επιθετική συμπεριφορά  

2.  Απρόκλητη επιθετική συμπεριφορά  

3.  Επανάληψη  

4.  Ανισορροπία δύναμης ή εξουσίας 

Σχολικό εκφοβισμό δεν αποτελούν τα μεμονωμένα επιθετικά περιστατικά μεταξύ 

μαθητών/τριών, οι οποίοι χαρακτηρίζονται από ισότητα στη «δύναμη» (κοινωνική, σωματική 

διάπλαση, κ.λπ.) ή που διακατέχονται από ίδια συναισθηματική φόρτιση (και οι δύο 

μαθητές/τριες είναι θυμωμένοι). Τέλος, σχολικό εκφοβισμό δεν αποτελούν οι αστεϊσμοί 

μεταξύ των μαθητών/τριών με τη μορφή καλοπροαίρετων πειραγμάτων και εφόσον ο 

αποδέκτης φαίνεται να μην ενοχλείται. 

Στόχος του σχολείου μας με απόφαση Συλλόγου Διδασκόντων είναι η διαχείριση θεμάτων 

ενδοσχολικής βίας και εκφοβισμού, καθώς και τα διάφορα άλλα περιστατικά βίας με 

συστημικό και μεθοδευμένο τρόπο. Βασική αρχή του σχολείου είναι η υιοθέτηση μηδενικής 

ανοχής στη βία από όπου και αν προέρχεται.  Σκοπός είναι η δημιουργία ενός ασφαλούς 

εκπαιδευτικού κλίματος, ώστε η μάθηση να πραγματοποιείται σε ένα κλίμα ηρεμίας, 

ασφάλειας και φροντίδας.  
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5.  Γονείς- Κηδεμόνες 

 Οι γονείς και κηδεμόνες οφείλουν να συμπεριφέρονται προς όλους τους/τις 

εκπαιδευτικούς με τη δέουσα ευγένεια, σοβαρότητα, ευπρέπεια και τον σεβασμό που 

επιβάλλει το λειτούργημά τους και ο χώρος του σχολείου. 

 Οι γονείς- κηδεμόνες μπορούν και πρέπει να ενημερώνονται τακτικά (τουλάχιστον μία 

φορά το μήνα) για την πρόοδο και συμπεριφορά του παιδιού τους από τους/τις 

εκπαιδευτικούς που διδάσκουν στο τμήμα, σε καθορισμένη ημέρα και ώρα τακτικής 

συνάντησης.  

 Οφείλουν να προσέρχονται στο σχολείο και στο τέλος κάθε τριμήνου, κατόπιν 

πρόσκλησής τους για τη παραλαβή της βαθμολογίας και για ενημέρωση.  

 Εάν είναι απαραίτητο να επικοινωνήσουν με κάποιον/α εκπαιδευτικό πλέον των 

καθορισμένων συναντήσεων, θα πρέπει να γίνεται μετά από συνεννόηση και 

επικοινωνία μαζί του/της, σε χρόνο που ο/η εκπαιδευτικός είναι διαθέσιμος/η και 

χωρίς να παρεμποδίζεται το έργο του/της. Οι εκπαιδευτικοί μπορούν να 

επικοινωνούν με τους γονείς ασύγχρονα μέσω e-mail. 

 Δεν επιτρέπεται η επικοινωνία με τους/τις εκπαιδευτικούς μετά το χτύπημα του 

πρωινού κουδουνιού και κατά τη διάρκεια του μαθήματος.  

 Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις που μεταφέρουν οι μαθητές/τριες (και 

αναρτώνται στην ιστοσελίδα) και ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του 

σχολείου μέσω του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. 

 Οφείλουν να γνωστοποιούν στον/στην εκπαιδευτικό του τμήματος και στη διεύθυνση 

κάθε ιδιαιτερότητα που αφορά τη σωματική και ψυχική υγεία του/της μαθητή/τριας. 

 Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να νουθετεί, να επιπλήττει ή να τιμωρεί ΚΑΝΕΝΑ 

ΠΑΙΔΙ στο χώρο του σχολείου. Για οποιοδήποτε ζήτημα μπορεί να απευθύνεται 

στους/στις εφημερεύοντες/ουσες ή στους/στις εκπαιδευτικούς των τμημάτων και στη 

συνέχεια —αν δεν επιλυθεί— στην Διευθύντρια. 

 Γενικότερα, κανένας ανήλικος ή ενήλικος δεν έχει δικαίωμα να βρίσκεται χωρίς λόγο 

στον σχολικό χώρο κατά τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου.  
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 Οι γονείς- κηδεμόνες δεν επιτρέπεται, για κανέναν λόγο, να προσεγγίζουν τους/τις 

μαθητές/τριες από τα κάγκελα περίφραξης του σχολείου. Αν υπάρχει ανάγκη άμεσης 

επικοινωνίας με το παιδί τους εισέρχονται από την κύρια είσοδο του σχολείου. 

 Σε περίπτωση απουσίας μαθητή/τριας, κυρίως μεγαλύτερη των δύο (2) ημερών ή 

επαναλαμβανόμενης, είναι απαραίτητο να ενημερώνεται έγκαιρα το σχολείο. Οι 

γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει να έχουν ενημερώσει τους εκπαιδευτικούς με τα σωστά 

τηλέφωνά τους. Σε περίπτωση αδικαιολόγητων απουσιών μαθητών/τριών, 

ακολουθούνται όσα προβλέπονται στο ΠΔ 79/2017, άρθρο 13, παρ. 2,3,4. (ΦΕΚ 109Α).  

 Σε περίπτωση που η απουσία οφείλεται σε μεταδοτική ασθένεια οι γονείς οφείλουν 

να ενημερώνουν τον/την εκπαιδευτικό του τμήματος. 

 Η φοίτηση των μαθητών/τριών του Ολοήμερου Προγράμματος διακόπτεται όταν ο/η 

μαθητής/τρια συμπληρώσει 15 συνεχόμενες απουσίες, οι οποίες δεν δικαιολογούνται 

από ιατρική γνωμάτευση. Ο/Η γονέας-κηδεμόνας οφείλει να επικαιροποιήσει την 

εγγραφή του/της μαθητή/τριας στο Ολοήμερο Πρόγραμμα κατά το 2ο 

δεκαπενθήμερο του Νοεμβρίου και το 1ο δεκαπενθήμερο του Φεβρουαρίου (εδαφ. θ, 

παρ. 16, κεφ. Α. άρθ. 11, ΠΔ 79/2017 ΦΕΚ 109Α) 

 Οι γονείς- κηδεμόνες οφείλουν να φροντίζουν για την καθαριότητα, την υγιεινή και 

τον εμβολιασμό των παιδιών τους. Άρνηση εμβολιασμού που προβλέπεται από το 

Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών μπορεί να γίνει μόνο σε περίπτωση ιατρικής 

αντένδειξης, με την προσκόμιση σχετικής βεβαίωσης (Φ.6/451/115136/Γ1/16-09-2010 

εγκύκλιος του ΥΠΑΙΘ.).  

Σύμφωνα με την γνωμοδότηση της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών υποχρεωτικά 

είναι όλα εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμένα στο Εθνικό Πρόγραμμα 

Εμβολιασμών. Ένα από τα δικαιολογητικά εγγραφής, αποτελεί και η επίδειξη του 

Βιβλιαρίου Υγείας ή άλλο στοιχείο από το οποίο αποδεικνύεται ότι έγιναν τα 

προβλεπόμενα εμβόλια. 

Για τη συμμετοχή των μαθητών/τριών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς και 

τις αθλητικές δραστηριότητες του σχολείου, απαραίτητο είναι οι μαθητές/τριες των 

Α' και Δ΄ τάξεων να προσκομίσουν εγκαίρως το Ατομικό Δελτίο Υγείας (ΑΔΥΜ).  Για τη 

συμμετοχή των μαθητών/τριών σε ορισμένες εξωσχολικές αθλητικές δραστηριότητες 
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θα αποστέλλεται το ανάλογο έντυπο προς συμπλήρωση. 

  Ο/Η γονέας-κηδεμόνας μαθητή/τριας που εντοπίζεται να προκαλεί βανδαλισμούς 

στη σχολική περιουσία είναι υποχρεωμένος να τις αντικαταστήσει. 

6. Ιστοσελίδα 

Το σχολείο διαθέτει και λειτουργεί επίσημη ιστοσελίδα στη βάση του Πανελλήνιου Σχολικού 

Δικτύου (ΠΣΔ). https://2dim-kerat.att.sch.gr/ 

 

7. Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου 

 

Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Σχολείου και του κλίματος που 

δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με τους 

γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών και με τον Σύλλογο Γονέων. Η εμπιστοσύνη του 

παιδιού στο σχολείο ενισχύεται από τη θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων προς το 

Σχολείο και τον εκπαιδευτικό. Για οποιοδήποτε αίτημα τους οι γονείς/κηδεμόνες 

απευθύνονται στους/στις υπεύθυνους/ες εκπαιδευτικούς της τάξης. Σε περίπτωση που δεν 

υπάρξει κοινά αποδεκτή λύση ή συνεννόηση, απευθύνονται στη Διευθύντρια.  

 

8. Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων  

 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών κάθε Σχολείου συγκροτούν τον 

Σύλλογο Γονέων & Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του σχολείου και συμμετέχουν 

αυτοδικαίως σε αυτόν. Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων είναι ένας σημαντικός θεσμός, 

αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της Σχολικής Κοινότητας και για αυτό είναι σημαντική η 

συμμετοχή όλων των γονέων/κηδεμόνων. Βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με τη 

Διευθύντρια, τον Σύλλογο Διδασκόντων του σχολείου, αλλά και με τον Πρόεδρο της 

Σχολικής Επιτροπής του Δήμου. 

Η Σχολική Επιτροπή, το Σχολικό Συμβούλιο, η Τοπική Αυτοδιοίκηση, οι επιστημονικοί, 

καλλιτεχνικοί και πολιτιστικοί φορείς, πέρα από το θεσμικό τους ρόλο, είναι οι κοινωνικές 

συνιστώσες του σχολείου. Ένα ανοιχτό δημοκρατικό σχολείο έχει ανάγκη από τη 
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σύμπραξη όλων αυτών, για να επιτύχει στην αποστολή του. Ο κοινωνικός περίγυρος 

αποτελεί το περιβάλλον μέσα στο οποίο το σχολείο αναπτύσσει το μορφωτικό έργο του. 

 

9. Πολιτική του σχολείου προστασίας από πιθανούς κινδύνους  

Για την προστασία από σεισμούς και συνοδά φυσικά φαινόμενα επικαιροποιείται 

τακτικά το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου και 

υλοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. 

Η Διευθύντρια του σχολείου, στην αρχή του σχολικού έτους και σε συνεργασία με τον 

Σύλλογο Διδασκόντων, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται 

για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού χώρου. Επίσης 

ενημερώνουν τους μαθητές/μαθήτριες για τους βασικούς κανόνες και τρόπους 

αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών. 

Αναλυτικά οι ενέργειες αναφέρονται στο μνημόνιο ενεργειών που έχει σχεδιαστεί για 

την τρέχουσα σχολική χρονιά (αρ. πρωτ. 466/25-09-2023 εγγράφου μας προς ενημέρωση 

Δ/νσης ΠΕ Αν. Αττικής) 

 

 

 


